

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.— Número 6 637

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 16 JULIO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

¿LA PAZ O LA GUERRA?

El temor de los dominadores y la audacia de los vencidos

(De «El Liberal», de Madrid.)

En el origen de la actual tracomona china está la expulsión de un obrero: pequeña causa para tanto ruido. En otros países o en distintas ocasiones el conflicto se hubiese obviado admitiendo al obrero, mediando explicaciones o recurriendo a la huelga hasta que patronos u obreros hubiesen vencido. Para que el descontento inicial haya degenerado en movimiento xenófobo, con luchas en las poblaciones, rebeldía de estudiantes y militares, asesinato de extranjeros y cambio de notas internacionales, preciso es que la razón de la protesta tenga razones más hondas que un mero despidido.

El ministro chino en París lo ha dicho: «La causa íntima de esos acontecimientos es el despertar de la dignidad nacional.» Pueblo de suaves costumbres, que durante milenios ha profesado la paz bajo el mando de los literatos, ha llegado a un punto en que ya no puede soportar el avasallamiento de los dominadores. Inglaterra le declaró la guerra hace ochenta y dos años para imponerle la intoxicación del opio. La gran guerra y la Conferencia de Washington han sido para la China motivos de nuevas decepciones y tribulaciones. Hay, pues, algo de exasperación en su manera de comportarse ahora. Hay en sus respuestas una audacia, vecina de la insolencia, que sólo puede dictar la cólera. Pero hay también en las notas que recibe de las potencias una mesura que sorprende por desusada, y que tal vez anuncia temores antes que complanza. ¿Cómo hubiese respondido en otro tiempo nuestra vecina al asesinato de un súbdito? ¿Cómo Inglaterra a la inmolación de dos? No hay que decirlo. El cónsul francés en Cantón se dirige al gobernador como «representante de un país pacífico que desea evitar cualquier efusión de sangre» y le propone un amistoso arreglo. El gobernador le responde con un silencio desdenoso, y el Gobierno de Pekín contesta a los ministros extranjeros que no admiten sus excusas por la persecución de los huelguistas; pide que sean los oficiales europeos que mandaron disparar quienes se excusen; exige que se alejen los barcos, se anulen las concesiones británicas y japonesas y que se indemnicen a Cantón... ¿Y sí no?...

Probablemente continuarán los desórdenes en el interior; pero no es de su poner que la China cruce el nudoso pléyago para atacar al Japón o para venir a combatir contra Francia y la Gran Bretaña. ¿Mas irán estas últimas a infligirle un castigo? Los acorazados sirven para algunas cosas, incluso para dominar en los mares; pero si un pueblo puede sostenerse sin importar ni exportar, los barcos no sirven como dejen de conducir hombres. ¿Y dónde están?

Doscientos cincuenta mil dijo el mariscal Foch que se necesitaban para someter a Anatolia. Por no poder enviarlos Italia se quedó en Adalia viendo a los turcos golpear a los helenos; Francia contemporizó con los turcos, y Mustafa hizo cortes de mangas desde Chankai a los barcos ingleses que en el Bósforo humeaban y rugían malhumorados. Basta hoy osar para vencer. Las profundas propagandas de la última contienda dan ahora sus frutos. Tanto decir a los pueblos que serían

árbitros de sus destinos acabó por ser oído. Tanto beligerar por que la guerra pasada fuese la última ha dejado a los vencedores exhaustos y pacíficos, y de esa favorable predisposición se aprovechan los pueblos que vivieron de pendientes. Marruecos se rebela; Túnez amenaza; Egipto tasca el freno, pero no se somete; nada hay tan inseguro como los caminos interiores que conducen a la India; en Siria, el general Sarrail oye al amanecer y a la caída de la tarde las patéticas exhortaciones de los almuédanos invitando a orar por Abd el Krim; en Indochina—dice M. Kerillis—los comunistas organizan sin rebozo un levantamiento de la población; y en la misma Europa, temerosa de rizas, triunfa el atrevido; Kemal Bajá expulsa de Constantinopla al patriarca ecuménico sin hacer caso de las grandes potencias; Mussolini se adueña del Dodecaneso, bombardea Corfú y se mofa de la Sociedad de Naciones.

Dícese que el Japón amenaza a China, y es posible. Supuesta su vecindad no le sería difícil atacarla y vencerla si faltaban ajenas intervenciones. ¿Pero se lo permitirían? M. Sarrault sostiene en la «Rèvue Hebdomadaire» que una guerra en el Extremo Oriente se propararía de pueblo en pueblo a todo el Oriente y luego a Europa. Pero Europa, belicosa interiormente, no parece dispuesta a pelear lejos, y esa falta de audacia la condena a perder su imperio sobre el sumiso mundo de antaño.

M. CIGES APARICIO

PARA LAS FAMILIAS

LOS ACEITES

Es de todos sabido que el aceite de oliva tiene para la economía doméstica una gran importancia. Cuesta a veces trabajo encontrarlo puro, pues se da el caso de que en ocasiones se vende como aceite de oliva el extraído de otra sustancia que puede ser nociva para el organismo, o bien una mezcla del primero con otros aceites. Tanto en uno como en otro caso, el vendedor procede de mala fé.

Las personas de estómago delicado sufren las consecuencias, atentatorias a su salud, de haber ingerido ciertos aceites o ciertas mezclas en vez del extraído de la oliva, puro y refinado.

Creemos por lo tanto muy interesante para el público en general y para las familias en particular la publicación de las noticias siguientes:

En Madrid y en uno de los departamentos del Senado se reunieron no hace muchos días la mayoría de los fundadores de la Sociedad Nacional de Oleicultores de España, eligieron a significadas personalidades para el desempeño de diferentes cargos y trataron de tan importante cuestión como la de los aceites de distintas semillas. Se patentizó entre los reunidos el deseo de velar en defensa de los aceites de oliva puros, en el sentido de impedir que se titule así a los de otras semillas o las mezclas. Se nombró una comisión para visitar al Presidente del Directorio y expresarle los propósitos, deseos y aspiraciones de la mencionada entidad.

Propónese esta el estudio de diversas e importantes cuestiones relacionadas con la Oleicultura, emprender una campaña de propaganda razonada y crear delegaciones provinciales que funcionarán automáticamente y con carácter oficial, a fin de que en todo momento puedan asesorar y orientar a los gobiernos. Estos propósitos han sido ya traducidos en acuerdos. En la

sesión de referencia, en un salón del Senado, se procuró dar representación a todas las regiones de España.

Suponemos relacionada con estos precedentes la R. O. del 17 de Mayo último que dispone que en los establecimientos de venta de aceites se fije en el depósito de cada uno el respectivo rótulo indicador de la clase que el recipiente contenga. Es decir, que con toda claridad se deberá expresar si es aceite puro de oliva o bien una mezcla. En este último caso se citarán los componentes.

La disposición nos parece acertada en bien del consumidor y del expendedor. Del primero porque desde luego sabe a qué atenerse respecto a los aceites que se le ofrecen, y del otro porque al aparecer con caracteres ostensibles el contenido de cada depósito, quedan bien de manifiesto la sinceridad y la buena fé con que se hace la oferta.

Claro está que si es acertada y beneficiosa para todos aquella orden, procede pedir su estricto cumplimiento y excitar en este sentido el celo de las autoridades y de sus agentes. Nada más justo que asegurar al consumidor que el aceite que se le vende como puro de oliva es tal, y garantizar así al mismo tiempo la probidad y buen proceder de quien lo vende.

Por otra parte, y esto es una opinión particular, creemos que para la venta con destino al consumo de las familias y para la condimentación de las comidas, harían bien los almacenistas y vendedores al detall, si mediante las garantías que proceden compraran siempre puro el aceite de oliva sin adquirirlo en mezcla o adicionado con otros.

No olvidemos que la venta de artículos adulterados o mixtificados y aun la de una mezcla de aceites, si no es previamente declarada, cae bajo la sanción de las leyes y desacredita desde luego al expendedor, amen de atentar contra la salud de quienes ingieran una mezcla que vendida como aceite de oliva puro es una sofisticación y contra los intereses de quien en forma tal adquiere gato cuando creía comprar liebre. Con toda energía hay que impedir y corregir, si esto no se logra, tales abusos.

Y a evitarlos tiende seguramente, inspirada en fines justicieros y altruistas, la gestión de la Sociedad Nacional de Oleicultura, a la que deseamos buen éxito. Para conseguirlo debemos todos cooperar decididamente, pueblo y autoridades.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 20 del actual, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 12.

Mahón 22 de junio de 1925.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. Hernández.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior Exterior Amortizable 4 por 100 y de obligaciones del Tesoro, vencimiento 1 de julio próximo.

Pagamos, libre de comisión, el cupón vencimiento 1 julio próximo de las Obligaciones Norte Prioridad y de otras, así como también las de igual clase que hayan resultado amortizadas.

Admitimos para encargarnos del canje o agregación de nueva hoja de cupones los títulos de la Deuda Exterior y obligaciones de la Compañía Trasatlántica al 4 por 100.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, jueves, día 15 de Julio de 1925.—A las 9 y media.

Estreno de una preciosa película en 4 partes.

DEBUT DE CUATRO GRANDES ATRACCIONES CUATRO PROFESOR VILLARDES

Sensacionales experimentos de ilusionismo. El único artista del mundo que realiza el verdadero CAMBIO DE LA HORA.

NORMA, celebrada cancionista.—ISABELITA DEL CID, notable ballarina

MARIA DEL CARMEN, canzonetista

RIQUISIMA PRESENTACION :: :: DECORADO EXPROFESO
El programa más extraordinario de la presente temporada.

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla.

Hoy jueves día 16 de julio de 1925.—A las 9 y media.

Estreno de la segunda y última jornada

Bajo la Púrpura Cardenalicia

La sensacional película que ha costado 1.500.000 dólares.

Esta segunda jornada llena de interés e inesperados desenlaces constantemente se presenta en medio de un lujo y magnificencia regias. En ella se ve el esplendor de Francia en aquella época dorada, los amores de una corte que vivía entregada al placer. El heroísmo de hombres que vivían por la hermosura y la realeza.

Domingo, después del cine, GRAN BAILE.

Crónica local y general

Un buen ciudadano militar

Procedemos con toda sinceridad al estampar por el orden de preferencia que para nosotros, demócratas convencidos, tienen, los precedentes calificaivos con los que iniciamos estas alusiones al Excmo. señor don Aureliano Uribarry, general de brigada y segundo jefe dignísimo de este Gobierno Militar.

El señor Uribarry marcha esta tarde para Barcelona y Valencia y como en breve y por razón de edad pasará a situación pasiva, seguramente no regresará oficialmente. Debémosle, pues, unas frases de despedida, atentas y cariñosas, a las que es bien acreedor el distinguido amigo respetable don Aureliano.

Al mando primeramente del Regimiento de Infantería de Mahón y en la jefatura subalterna del Gobierno Militar luego, el señor Uribarry, acompañado por su distinguida y estimable familia, ha convivido algunos años con nosotros y ha conquistado un extenso círculo de amistades y simpatías.

De criterio amplio y clarividente, don Aureliano Uribarry no es de los que se encierran en la esfera limitada del profesionalismo exclusivista, sino de los que se compenetran constantemente con sus conciudadanos porque están convencidos de que al pueblo sirven y al pueblo se debe el funcionamiento público, por alta que sea su significación. Isto en el terreno particular.

En el oficial el señor Uribarry ha demostrado constantemente que en una misma persona pueden armonizarse, de hecho e ideológicamente, en perfecta compatibilidad, los conceptos democracia, bondad, disciplina, subordinación y deber militar. Estaba muy en carácter cuando ayer con acento en el que palpaba la emoción nos hizo el encargo siguiente:

—Haga usted el favor de dirigirse en mi nombre y en atento y cariñoso saludo de despedida al pueblo menorquín en general y al de Mahón en particular, a los que quiero de verdad, a los que nunca olvidaré y estoy dispuesto a servirles y atenderles siempre.

Convencidos de que interpretamos el deseo de nuestro pueblo contestamos al señor Uribarry en términos recíprocos muy sentidos y le aseguramos, lo mismo que a su familia, también amable y bondadosa, que Menorca, que Mahón especialmente les guardará la más cariñosa ausencia. Que dejen aquí recuerdos que no se borran y afectos inextinguibles.

Lleven muy feliz viaje los señores de Uribarry y encuentren siempre en su camino toda suerte de venturas.

C O K

Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Un carro se atasca y vuelca

Iba por la calle de la Concepción y al doblar la esquina para embocar la de Santa Rosa, se atascó por haberse empotrado una rueda en un bache y dió la voltereta. La caballería dió una gran costalada.

Se vertió el aceite de una jarra, rompiéndose garrafas de lejía y sobrevinieron otros perjuicios de cuantía. Algunos vecinos ayudaron a enderezar el entuerto, es decir, a levantar carro y bestia.

Procede dirigir cargos al Ayuntamiento por estar aquel pavimento en muy mal estado. Hace varios días que en el mismo sitio volcó otro carro.

Lo menos que puede pedirse es la reparación del piso, ya que por no haber llegado aun el tiempo de que la justicia sea verdaderamente equitativa y compensadora, parecería hoy un absurdo lo más lógico del mundo, o sea pedir en nombre de aquel principio eterno e inmutable que si por desgastes de pavimento se cobra un impuesto a los dueños de vehículos, se les indemnice en cambio cuando por estar el piso en mal estado sufren algún perjuicio.

EL PAPEL DE FUMAR MARCA

BAMBU

ES EL MEJOR, MAS FINO Y MAS

AROMATICO

Los perros que muerden
 Uno de estos clavó ayer los dientes en pleno vientre de Enriquito Llabrés Pons, angelito de cuatro años.
 El hecho ocurrió en la calle de San Jaime.
 La madre del niño mencionado se presentó con éste al jefe de la guardia municipal quien dispuso que uno de sus subordinados acompañara al pequeño para que lo reconociera el médico titular señor Andreu. Este facultativo informó que la herida causada por la mordedura era leve y de poca importancia.
 Pero como esto no basta para disipar la angustiosa duda acerca de si el can está o no rabioso, el señor Alcalde ordenó que fuera capturado y sometido a observación, con más la sanción que al dueño proceda imponer por infracción de las disposiciones vigentes en materia perruna.

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor correo 83 pasajeros, entre ellos el industrial don Francisco Pons Pons, el comandante de artillería don Carlos de Corral y señora, 4 artistas de teatro y varios obreros que regresan de América.
 Sean bien venidos.

COK
 Clase superior
 FABRICA DE GAS

De viaje
 Procedente de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor correo 83 pasajeros, entre ellos el industrial don Francisco Pons Pons, el comandante de artillería don Carlos de Corral y señora, 4 artistas de teatro y varios obreros que regresan de América.
 Sean bien venidos.

Para aceites puros de oliva garantidos
CASA FERRE

Basta un recordatorio
 Cuando en una sala de proyecciones muy favorecida por el público se da la segunda y última jornada de una película admirada y celebrada al exhibirse el primer capítulo, son seguros el éxito y el lleno. No hay necesidad de explicaciones por tratarse de asunto conocido y juzgado muy favorablemente.
 Por esto nos limitamos a recordar que en el Cine de Verano se estrenará esta noche el segundo y último capítulo de la grandiosa novela «Bajo la púrpura cardenalicia» y hacer presente que en esta jornada culminan el interés y los sucesos movidos y emocionantes iniciados en la anterior.

Verbena del Carmen
 Celebróse anoche en la plaza de este nombre, en la forma legendaria, reducida algún tanto, pues no hubo baile ni luminarias vistosas.
 Algunas banderas colgantes, disparo de cohetes, aumento del alumbrado, el regocijo infantil llamado *s'olle* y una charanga que interpretó distintas piezas, fueron los principales números del festival verbenero.
 Hubo concurrencia y animación.

El cuádruple debut
 He aquí unas noticias sobre las atracciones que anuncia el Teatro Principal. Maria del Carmen y Norma son renombradas cantantes que interpretan individualmente deliciosas tonadillas y conjuntamente preciosos duos.
 Agil y esbelta Isabelita del Cid es una bailarina excelente.
 El profesor Villardes se libra de las más fuertes ligaduras de todos los géneros, grilletes, cadenas, cuerdas, camisas de fuerza, aun en el caso de que luego de bien atado se le cuelgue por los pies, cabeza abajo. Es también un acreditado ilusionista.
 Su destreza y flexibilidad son muy conocidas y celebradas, porque realizó la heroicidad de saltar, con las manos atadas, de un avión a otro en pleno vuelo.
 Villardes es el único en el mundo que ejecuta, él actualmente, el cambio de hora. Trabajó con grandioso éxito en la sensacional película de series «Houdini y el tanque humano».

Publicación
 Se ha publicado un nuevo cuaderno de la interesante obra «La Desgracia de los Grandes Hombres», que edita su autor nuestro amigo y paisano don Victorino Benítez Carreras, de la cual hemos hablado ya, en diversas ocasiones en estas mismas columnas.
 Buena prueba de la aceptación que ha llegado a alcanzar es que periódicamente salen a la estampa nuevos fascículos.
 El que ha visto ahora la luz pública trata de Calderón de la Barca, Cardenal Richelieu, Cardenal Pacca, Lavollier y Verestchagin.

VITAMIN-FRUIT
 Mantequilla de frutas, el mejor postre alimenticio. Venta en Comestibles.

Importación
 El vapor correo ha traído hoy de Barcelona un automóvil marca «Ford», 51 sacos azúcar blanquillo, 25 con pulpa seca, 165 con harina de trigo, 100 con salvado, 5 bidones y 15 barriles con aceite, 250 sacos con trigo nuevo, y otras muchas mercancías. En total había 66 toneladas.

COK
 Clase superior
 FABRICA DE GAS

Liga Marítima

Esta Junta Provincial se ve en la necesidad de dar una satisfacción al público.
 El día 6 del actual, como se hizo el año pasado, encargó la don Jaime Carreras, como representante de la Casa Espinós, de Reus, un ramillete de fuegos artificiales y el envío de una colección de globos para la fiesta de hoy.
 El señor Carreras trasladó enseguida el mencionado encargo a la casa citada, que nada advirtió en contra y su silencio parecía demostrar su conformidad.
 Sin embargo el día 11 del actual insistió el señor Carreras haciendo presente la urgencia del encargo y ayer se telegrafía desde Reus que no se puede servir el pedido.
 No se comprende la poca formalidad de aquella casa, ni su poca delicadeza en no avisar a tiempo su imposibilidad en servir el pedido.
 Se telegrafió ayer enseguida por si en cualquier casa de Barcelona se encontraban algunos fuegos artificiales y si llegaban hoy se dispararían esta noche.
 En caso contrario, se adquirirán en los días para dispararlos en la noche del 22 actual, aprovechando la estancia en el puerto del crucero de guerra «Cataluña».

Mucho lamenta la Junta Provincial el incidente, que, como se demuestra por los hechos, es bien ajeno a su voluntad.

La Liga Marítima suplica que esta tarde a las seis se cierren los comercios, fábricas y talleres a fin de que el personal pueda asistir al festival marítimo de Calafiguera.

Noticias marítimas

Movimiento de buques
 Esto mañana a las seis y cuarto entraba en el puerto, el vapor correo «Delfin», procedente de Barcelona con el pasaje y carga. Capitán don José Cabot. Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.
 —Mañana llegará el vapor correo procedente de Valencia, Ibiza y Palma.
 —Ayer por la mañana zarpó para Ibiza el velero «Armando Palerm».

Fiesta del Carmen
 Con motivo de ser hoy la festividad de la patrona de la Marina están empavesadas la Base Naval y todos los buques de guerra y mercantes surtos en el puerto.
 También tienen izadas sus banderas en

la Comandancia de Marina y las embarcaciones menores que prestan servicio al Estado.
 En la iglesia del Carmen se celebran hoy funciones religiosas y mañana se dirá una misa de requiem.
 En la capilla de la Base Naval se han celebrado también solemnes oficios religiosos asistiendo algunos Jefes del Ejército y otras distinguidas personas invitadas al acto.
 Los marinos de la Base Naval, de la Estación Torpedista y la dotación de la escuadrilla de buques, celebran el festival de costumbre sirviéndose suculenta comida.
 Esta tarde tendrán lugar los festejos y regatas organizadas por el mencionado personal, además de otros regocijos.
 En la Liga Marítima, situada en Calafiguera, empezarán los festejos anunciados esta tarde a las cinco y media prolongándose hasta las doce de la noche.

Doña Teodora Roca
 PROFESORA EN PARTOS
 Ofrece sus servicios, teniendo su domicilio en la Calle Nueva, 42. 3

SERVICIO TELEGRAFICO
 de LA VOZ DE MENORCA
 DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 15, a las 23:30
DE MARRUECOS

Francia y España
Manifestaciones del señor Perier

«El Liberal» ha interrogado al delegado francés señor Perier sobre la colaboración franco española en Marruecos.
 Dijo que las negociaciones llevadas a cabo han sido muy eficaces y que los resultados del acuerdo se revelan en la firma de los diferentes textos de que ya tiene noticia la Prensa.
 Antes los rebeldes aprovechaban la falta de cooperación para atacar, bien a Francia o bien a España; pero dentro de poco esto no será posible, por que ambas naciones lucharán unidas.

La actuación del general Riquelme
 Larache.—Autorizado debidamente el general Riquelme, para colaborar en acciones combinadas, cuantas iniciativas ha tomado dieron los resultados apetecidos.
 El día 10 cooperó a una acción francesa que se proponía practicar un reconocimiento desde Albarca al río Lucus.

Dos columnas cubrieron el sector del río desde el vado Sebati hasta Huati.
 El general Riquelme con su estado mayor se colocó en la posición de Nusli, desde la que se domina perfectamente toda la línea de nuestros puestos fronterizos con la zona francesa.
 Desde allí se oía el intenso cañoneo de los franceses con el enemigo que hostilizaba duramente. Con los gemelos de campo se podían ver algunos grupos rebeldes que temerosos de la presencia allí de las tropas españolas, guardaban una actitud expectante.

El teniente coronel de la méhalla, señor Asensio, comunicó al general por escrito cuanto ocurría en aquella región. Poco después la telegrafía óptica comunicaba la salida para la posición de Huati de un capitán y dos tenientes franceses que iban a ofrecer sus respetos al comandante general de Larache.

La reunión de ayer
 Madrid.—Después de las cuatro llegaron a la Presidencia el general Gómez Jordana, el señor Aguirre de Cácer, monsieur Peretti della Rocca y otros delegados franceses.
 La reunión duró desde las cinco hasta después de las ocho de la noche.
 Conversando después con los periodistas el general Gómez Jordana hizo las siguientes manifestaciones:
 —Realmente se convino en que si los delegados franceses recibían durante el día contestación a algunos de los

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
 Del 15 Julio 1925

Francos cheque	32'50
Libras	33'55
Dollars	6'895
Liras	25'50
Interior serie A	70'80
Id. id. B. cuarto 1929	70'80
Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1924	102'50
Amort. 5 por 100 serie A 1920	95'25
Id. id. B	95'15
Exterior serie A	84'10
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	60'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. %	98'25
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. %	00'00
Id. Trasatlánticas 6 p. % hipoteca	108'50
Id. F. C. Norte Piorridad 3 por 100	67'25
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	99'85
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	95'25
Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917	95'05

Crédito Mercantil de Menorca
 Bolsa de Barcelona 15 de Julio

Amortizable 5 por % A 1920	95'25
Id. B	95'15
Interior A	70'80
Id. B	70'80
Amortizable 5 por % A. 1917	95'15
Id. B	95'15
Exterior A	84'20
Id. B	84'10
Obl. Norte Prioridad Barcelona	67'75
Alicantes 3 p. % hipoteca	62'00
Id. Trasatlánticas p. %	87'00
Id. 4 p. %	100'25
Id. 1922	103'75
Id. Andaluces 2.ª serie fijo	54'75
Francos cheque París	32'50
Liras Roma	25'60
Dollars Nueva York	6'895
Libras cheque Londres	33'55

BOLSA DE MADRID
 15 Inio de 1925

Obligaciones Tesoro 5 p. % A	103'25
Id. id. B	103'00
Cédulas B. Hip. España 4 p. %	92'50
Id. id. 5 p. %	100'90
Id. id. 6 p. %	110'90

puntos consultados a su Gobierno, en tonces nos reuniríamos, y como, efectivamente, han llegado a Madrid comunicaciones, es lo que ha motivado el que hayamos continuado las conversaciones, sin que todavía hayan recaído acuerdos que merezcan los honores de la publicidad.

Consejo del Directorio
 Madrid.—Hasta después de las nueve y media estuvo reunido anoche el Directorio, facilitando la referencia del Consejo el general Vallespinosa.
 —Buenas noticias de Marruecos— dijo.

Nos hemos ocupado de asuntos interesantes; pero nada trascendental.
 El jefe de la censura, don Pedro Rico, presente durante la conversación, dijo que algunos periódicos habían en viado a la censura noticias dubitativas sobre la toma de Tazza.

Creo conveniente aclarar que no hay tal cosa, sino que los rebeldes se habían concentrado en el desfiladero de Poveri Tazza, lo que se cree ha motivado el error.

Hablando el general Gómez Jordana de lo ocurrido en la zona francesa y del general Riquelme, dijo que había regresado a Rabat desde Casablanca y que iría a Aster, donde pernoctará, regresando luego a Rabat para continuar al día siguiente a Guasar y Larache.

El general Riquelme está siendo objeto de calurosas atenciones por parte de las autoridades francesas, igual que el contralmirante de nuestra escuadra, que regresa muy satisfecho de su reciente visita a Rabat.

Salida de una escuadrilla aérea
 Madrid.—Del aeródromo de Getafe y con dirección a Marruecos ha salido una escuadrilla de aeroplanos españoles.

Manda dicha escuadrilla el capitán Azcárraga.
 La salida del citado aeródromo se hizo con feliz resultado, siendo presenciada por escaso público debido a lo intempestivo de la hora.

En torno del Directorio

Política y administración
Concesión de indulto
 Madrid.—En la presidencia se ha facilitado para su publicidad una extensa nota oficiosa de la que entresacamos textualmente los conceptos siguientes:
 El Directorio hubiera sido incoherente con sí mismo, si al tratar de liquidar un período político, cuyas raíces aun viven y cuyas bases perduran en parte, que han de ser objeto inmediato de nueva y benéfica labor de desarraigo y saneamiento, olvidara que ya en en prisión, víctimas del sistema

electoral de antaño, tres seres que cometieron gravísimo delito, que han purgado con 12 años de prisión, y sobre los que podía recaer el generoso perdón del rey.

Por eso, sin presiones de nadie ni campañas de opinión, ha recogido el sentir de gran parte de ella, expuesto por las altas clases de Málaga (clases altas son los buenos, los sabios y los laboriosos) y continuando su obra, comenzada con la amplia amnistía de 4 de julio del pasado año, ha propuesto al rey, que lo ha acogido con singular placer, el indulto del resto de la pena de los reos de Benagalbón, cuya conducta en la prisión venía siendo ejemplar.

Con este modo de proceder y no con ningún otro, aunque se inspira siempre en la justicia y en la equidad, probará a nuestros intelectuales (unos intelectuales distintos de los que en Francia han condenado ahora tan enérgicamente el comunismo y los pro pagandas sediciosas) su error de seguir pintando al nuevo régimen como viviendo en un ambiente de violencias y crueldades, sin duda porque temen que prosiga la persecución de los viciosos, holgazanes, chantagistas, trampones, ganchos y conspiradores de opereta que denigran a la especie humana.

El señor Lerroux
 Barcelona.—Se asegura que la próxima semana llegará a esta ciudad, en viaje particular, el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, quien durante su breve estancia en Barcelona visitará los centros políticos de su partido.

Trá después el señor Lerroux a Blanes, hospedándose en la finca que en aquella población posee el señor Matufano, y celebrándose probablemente un banquete en la playa de Santa Cristina.

La Unión General de Trabajadores
 Se ha reunido en Madrid el pleno de la Unión General de Trabajadores, que ha facultado a la Comisión ejecutiva para que inicie los trabajos de organización del próximo Congreso Nacional de la Unión General de Trabajadores.

Se han aprobado las gestiones del señor Largo Caballero en el Consejo de Estado como vocal directivo del Consejo de Trabajo.

Respecto a la crisis de trabajo y carestía se han adoptado los siguientes acuerdos:
 Primero. El seguro contra el paro forzoso.
 Segundo. Intervención de las organizaciones obreras en las organizaciones industriales.

Tercero. Apertura de obras públicas para el mejoramiento de la producción industrial y agraria y el transporte de mercancías.
 Cuarto. Estricto cumplimiento de las disposiciones legales que regulan la aplicación de la jornada de ocho horas; y
 Quinto. Seguir una política fiscalizadora conducente al rápido abaratamiento de las subsistencias.

Tipografía Mahonesa. Calle Nueva